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Η εορτή του Αγίου Ευσταθίου στην Ι.Μ. 
Φθιώτιδος 
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στην Ανατολική Φθιώτιδα και στην Δυτική Λοκρίδα 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών το διήμερο 19 & 20 Σεπτεμβρίου 2024 για την Εορτή 
του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Ευσταθίου και της οικογενείας 
αυτού.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό 
στον Ιερό Μοναστηριακό Ναό του Αγίου Ευσταθίου της Ιεράς Μονής Αγίου 
Γεωργίου Μύλων στην Ανατολική Φθιώτιδα.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέφερε:
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«Ο Άγιος Ευστάθιος πέρα από μία αγιασμένη προσωπικότητα και μία αγιασμένη 
οικογένεια, που μαρτύρησε για την αγάπη του Χριστού είναι συγχρόνως και η 
έκφραση μίας πνευματικής κατάστασης. Ακούμε πολλές φορές από τους 
πολιτικούς μας άρχοντες ή από τους οικονομικούς παράγοντες ότι έχουμε ανάγκη 
από σταθερότητα, έχουμε ανάγκη από σταθερό κλίμα, έχουμε ανάγκη από 
σταθερότητα πολιτική, κοινωνική ακόμα και βιοκλιματική σταθερότητα και 
πράγματι έτσι είναι. Άρα πολύ περισσότερο έχουμε ανάγκη από πνευματική 
σταθερότητα, έχουμε ανάγκη να μην παραβαίνουμε το θέλημα του Θεού και να 
είμαστε μια του ύψους και μια του βάθους, μια να λατρεύουμε το Θεό και μια τον 
Μαμωνά. Είδατε τι λέει το ευαγγέλιο; Να διαλέξεις. Ή να λατρεύεις το Θεό ή τον 
Μαμωνά. Δεν μπορούμε να είμαστε μια έτσι μια αλλιώς. Το «ναὶναί, οὒοὔ·. 
τὸδὲπερισσὸν τούτων. ἐκτοῦπονηροῦἐστιν», διδάσκει ο Ευαγγελιστής της Αγάπης, 
Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος. 



Είναι απαραίτητο να έχουμε μία σταθερή πνευματική κατάσταση κι ένα σταθερό 
πνευματικό προσανατολισμό, άλλωστε όλος ο αγώνας του χριστιανού και του 
μοναχού έγκειται ακριβώς εκεί. Να μείνει σταθερός στην πορεία του, στον 
προορισμό του, να μην γυρίσει πίσω, σαν τη γυναίκα του Λωτ, αυτό μνημονεύεται 
στη μοναχική κουρά, η οποία έμεινε στήλη άλατος, να μην κοιτάξει πίσω αλλά να 
κοιτάξει μόνο μπροστά όπως και η εικόνα που φέρνει ο Χριστός με τον αγρότη 
«επάροτρον», ο οποίος οφείλει να κοιτάζει μπροστά. Αν κοιτάξει πίσω θα πάθει 
ό,τι έπαθε ο Πέτρος στη θάλασσα που μόλις κοίταξε κάτω στο νερό πίσω 
καταποντίστηκε και άρχισε να χάνεται, να πνίγεται, ένιωσε τα πάντα να χάνονται 
από τη ζωή του.

      

Παρατηρούμε ότι τα μεγαλύτερα προβλήματα ψυχολογικά, σωματικά, βιολογικά 
ξεκινούν όταν χάνουμε τον προορισμό μας και δεν ξέρουμε τι μας γίνεται ακριβώς, 
δεν ξέρουμε τι θέλουμε, δεν ξέρουμε πού πάμε και πώς πηγαίνουμε. Καθημερινά 
ζούμε σε μία αβεβαιότητα, δεν ξέρουμε τι θα μας ξημερώσει, δεν ξέρουμε τι 
είδηση θα ακούσουμε, δεν ξέρουμε τι καιρό θα κάνει, τι θα οδηγήσει και που θα 
μας οδηγήσει αυτός ο καιρός, βρισκόμαστε μετέωροι, αιωρούμεθα, είμαστε σε μία 
αιώρα, σε μία κούνια που δεν ξέρουμε ακριβώς που θα κάτσει αυτή η αιώρα, γι’ 
αυτό λοιπόν να προσευχηθούμε ιδιαιτέρως στον Άγιο Ευστάθιο να μας χαρίζει 
αυτή την ευστάθεια και με αυτήν ακριβώς την προσευχή να μας χαρίζει 
σταθερότητα, κραταιότητα και ακλινή πορεία».



Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε Αρχιερατικό Τρισάγιο επί του τάφου της 
μακαριστής Καθηγουμένης της Μονής Γερόντισσας Θεοπίστης, η οποία αυτή την 
ημέρα ήγε τα ονομαστήριά της.

Ανήμερα της Εορτής του Αγίου Ευσταθίου, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον 
Πανηγυρικό Όρθρο και στην Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου Ευσταθίου 
στα ΚουμπουριανάΑμφικλείας.

Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών ανέφερε:

«Μέσα σε μία εβδομάδα, μέσα σε λίγες μέρες μας αξιώνει η Αγία μας Εκκλησία να 
εορτάσουμε δύο οικογένειες που αγίασαν, προχθές της Αγίας Σοφίας, εορτάσαμε 
την Αγία Σοφία και τις τρεις θυγατέρες της την Πίστη, την Ελπίδα και την Αγάπη 
και σήμερα εορτάζουμε την οικογένεια του Αγίου Ευσταθίου της συζύγου του 
Θεοπίστης και των τέκνων του, τα οποία εορτάζουν και συνεορτάζουν μαζί με τον 
Άγιο Ευστάθιο και είναι φοβερά διδακτικό, φοβερά συγκινητικό και φοβερά 
ελπιδοφόρο ιδιαίτερα για όλους εσάς, που στη ζωή σας οι μεγαλύτεροι στην 
ηλικία, αλλά και σήμερα οι νεότεροι στην ηλικία μάχεστε πραγματικά, έχετε 
αφιερώσει όλη σας τη ζωή για μία ευλογημένη οικογένεια. Αν ρωτήσω την κάθε 
κυρία που βλέπω μπροστά μου, τι είναι το σημαντικότερο πράγμα στη ζωή σου, 
ποιο είναι το πιο σημαντικό πράγμα στη ζωή σου δεν υπάρχει περίπτωση να μην 
μου απαντήσει η οικογένεια μου, είτε έχει παιδιά, είτε δεν έχει παιδιά, είτε έχει 
εγγόνια είτε δεν έχει εγγόνια. Δεν υπάρχει για όλους μεγαλύτερη έννοια από την 
οικογένεια. 



Ασφαλώς ένας τέτοιος πατέρας ήταν κι ο Άγιος Ευστάθιος και μία τέτοια μητέρα 
ήταν και η σύζυγός του που θέλησαν να δώσουν στα παιδιά τους ό,τι καλύτερο 
μπορούσαν κι ασφαλώς θα φρόντισαν και για το ντύσιμό τους και για τη διατροφή 
τους και για την αγωγή τους και για τη ψυχική τους καλλιέργεια και για την 
ασφάλειά τους και για την υγεία τους, αλλά όπως φαίνεται φρόντισαν πάρα πολύ 
και για την διαπαιδαγώγησή τους εν Χριστώ Ιησού. Φρόντισαν πάρα πολύ να 
εμπνεύσουν στα παιδιά τους την αγάπη προς το Χριστό, την αγάπη προς την 
Εκκλησία μάλιστα σε τέτοιο βαθμό, ώστε να αξιωθεί όλη η οικογένεια να 
μαρτυρήσει για την αγάπη του Χριστού, να θυσιαστεί για την αγάπη του Χριστού, 
να έχει τέτοια αδιάσπαστη ενότητα ώστε ούτε η απειλή και η φοβέρα της βίας, 
της τυραννίας να  μπορέσει να κάμψει τη μεταξύ τους αγάπη και την αγάπη του 
Χριστού.     

Ξέρουμε πολύ καλά από τη ζωή μας και το ξέρει ο καθένας από το σπιτικό του ότι 
μια δυνατή σχέση, μια δυνατή αγάπη ή μια δυνατή οικογένεια φανερώνεται στις 
δοκιμασίες, φανερώνεται στα δύσκολα και μια δυνατή φιλία, το ποιοι είναι φίλοι 
μας δεν φαίνεται όταν είμαστε στις χαρές και στις δόξες μας, τότε όλοι μας 
πλησιάζουν, όλοι τρέχουν να φωτογραφηθούν πλησίον μας, θέλουν να ναι κοντά 
μας, να έχουν επαφή με μας και ενδεχομένως να διαφημίζουν τη γνωριμία τους 
μαζί μας όμως οι πραγματικοί φίλοι εάν πραγματικά αγαπούν, φαίνονται όταν 
είμαστε στη πτώση μας, όταν είμαστε στη δυσκολία μας, όταν οι πάντες μπορεί να 
μας έχουν ξεχάσει, όταν είμαστε στόχαστρο, όταν έχουμε κάνει λάθη ενδεχομένως 
κι όταν βρισκόμαστε σε μια κατάσταση αδυναμίας, τότε φαίνονται ποιοι 
πραγματικά μας αγαπούν. Οι δυσκολίες και οι δοκιμασίες φανερώνουν τη ποιότητα 



των σχέσεων και την ποιότητα του καθενός και τότε αποκαθηλώνονται μεγάλα και 
κούφια λόγια, αποκαθηλώνονται μεγάλες διακηρύξεις, αλλά και από την άλλη 
ανακαλύπτονται μεγάλοι θησαυροί, ανακαλύπτονται άνθρωποι, που μας αγάπησαν 
και υπέμειναν κοντά μας και πολλές φορές μας αγάπησαν σιωπηλά και έρχεται η 
δύσκολη περίσταση του βίου και φανερώνεται ο άνθρωπος που πραγματικά μας 
αγαπά και νοιάζεται. Οι δυσκολίες, γενικότερα, εκεί που δεν υπάρχει αγάπη, 
φέρνουν γκρίνια κι εκεί που υπάρχει αγάπη, φέρνουν ενότητα, φέρνουν σύμπνοια, 
φέρνουν συνοχή.

Ο Άγιος Ευστάθιος λοιπόν δημιούργησε με τη σύζυγό του μία πολύ πετυχημένη 
οικογένεια κι αυτό φανερώθηκε κατεξοχήν την ώρα του μαρτυρίου του, που η βία 
και ο θάνατος δεν μπόρεσε να νικήσει τη δική τους σεμνότητα και τη δική τους 
αγάπη. Το ίδιο το είδαμε και με την Αγία Σοφία και τις τρεις θυγατέρες της, την 
Πίστη, την Ελπίδα και την Αγάπη, το έχουμε δει στην Αγία Ανθία και τον υιό της 
τον Άγιο Ελευθέριο, το έχουμε δει στην οικογένεια του Μεγάλου Βασιλείου, το 
έχουμε δει σε πολλές Αγίες Οικογένειες, αλλά το βλέπουμε και σήμερα σε πάρα 
πολλές οικογένειες που μπορεί να χτυπιούνται από πάρα πολλές δοκιμασίες αλλά 
να παραμένουν ενωμένοι και αγαπημένοι. Μπορεί να έρχονται δυσκολίες, φτώχια, 
απώλεια εργασίας, προβλήματα υγείας, πένθος, διάφορες αναποδιές και να 
παραμένουν ενωμένοι και αγαπημένοι και αφοσιωμένοι στο θέλημα του Θεού».



Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν οι Δήμαρχοι: Στυλίδος κ. 
Ιωάννης Αποστόλου και Αμφίκλειας  -Ελάτειας κ. Αθανασία Στιβακτή με μέλη των 
Δημοτικών Συμβουλίων, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδος κ. Ηλίας Σανίδας, ο 
Διοικητής της 7ηςΕΜΑΚ Αντιπύραρχος Χρήστος Πλουμάκης, καθώς και 
εκπρόσωποι άλλων φορέων και συλλόγων του τόπου.
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